

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta,
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUDA

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

GASEOSAS "LA SALUD," Luis Frutos Domingo 14 y 16, Infanta Isabel, 14 y 16.—SEGOVIA

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela que he adquirido del Extranjero unos modernísimos aparatos que fabrican la más superior gaseosa.

Pedid en todas partes nuestros sifones higiénicos de porcelana; siendo el interior de porcelana, es imposible contaminación metálica de ninguna clase; la válvula de nuestros sifones higiénicos, es de una fibra vegetal inglesa completamente inofensiva. Tengo un gran surtido de estos sifones procedentes del *The British Syphon Manufacturing Company*.

También se fabrican por pedido especial aguas gaseosas esterilizadas en filtros sistema M. Garros, de París, de porcelana de amianto puro, última perfección de aparatos esterilizadores, que ha obtenido la unánime aprobación de todas las eminencias médicas y entre ellas la del Dr. Roux, del INSTITUTO PASTEUR. Dicho filtro fué presentado por M. Berthelot, miembro del Instituto, á la *Sociedad Química de París* y á la *Academia de Medicina*. Otro de sus miembros, M. Gauthier, concedió á M. Garros, el primer premio Montyon, por su gran descubrimiento, proclamando su superioridad sobre todos los filtros conocidos.

Precio de los sifones

Con agua de sell esterilizada..... 0'25 céntimos.
Sin esterilizar..... 0'20

14 y 16-Infanta Isabel-14 y 16

SEGOVIA

IMPRESIÓN POLITICA

LA PRIMERA NUBE

.....Ello es que en la última sesión celebrada por el Congreso de los diputados se puso á discusión el acta de San Clemente, donde el Supremo propone sea proclamado un conservador en vez del liberal que aparece elegido por... sabe Dios qué cosas.

Era este el primer caso en que el Tribunal proponía la sustitución de un liberal por un conservador; y acto seguido el impulso colectivo y rebelde de la mayoría liberal se sublevó ante el dictamen. El señor Canalejas hubo necesidad de declarar la aprobación del dictamen nada menos que *cuestión de gabinete*. Nos parece pequeño el motivo para tan solemne anatema; hasta creemos que el Sr. Canalejas va resultando pequeño para cargo tan alto como el de Presidente del Consejo y Jefe del partido liberal. Hay detalles que retratan á un hombre. Otro, como Cánovas, Maura, el mismo Sagasta, hubiera pronunciado cuatro frases y el asunto se hubiera declarado concluso para votación. El señor Canalejas necesitó fulminar anatema.

Mas lo peor no es eso. Un director general, inteligente, por cierto, á pesar de la actitud de su jefe, acometió seriamente contra el dictamen; y cuando alguien llamó á sus deberes de disciplina como liberal y alto funcionario, el aludido director, entendiendo la indirecta, salió del salón diciendo: «Ni voto con el Gobierno, ni dimito!»

Y á estas fechas, el director continúa en su destino y la declaración enfática de Canalejas flota por las bóvedas del Congreso buscando un rincón donde acomodarse, como frase inútil, entre el polvo producido por la limpieza del hemisferio.

Es la primera nube que asoma por el lugar á donde ha de ir á morir la situación gobernante.

Sociedad Económica Segoviana DE AMIGOS DEL PAIS

El sábado celebró junta general la Sociedad Económica de Amigos del País, con asistencia de gran número de socios, presididos por el señor Villa (don Mariano).

Las armaduras de los gaseosos.

Dióse cuenta por la Comisión correspondiente de los trabajos llevados á cabo para la publicación del folleto explicativo de todas las gestiones realizadas por la Sociedad, para reosar las famosas armaduras de los gaseosos, enseñadas por la extinguida Cofradía del Santo Estierro y dos de cuyas armaduras han sido á su vez enseñadas por el comprador, en la cantidad de doce mil pesetas.

La Comisión prometió activar todo lo posible sus trabajos para que pueda ser en breve publicado el referido folleto y conocida de la opinión pública las gestiones practicadas por la Sociedad Económica, para restituir á Segovia aquellas joyas de arte.

Una subvención

Dióse cuenta por la presidencia de haberse concedido, por la Dirección General de Agricultura, una subvención de 500 pesetas á la Sociedad, para atender principalmente á los gastos de sostenimiento de la Biblioteca popular y la Junta, por unanimidad, acordó constar en acta su gestión para con el actual Director General de Agricultura y distinguido segoviano, lmo. señor don T. Xifonte Gallego, por la subvención concedida, y que en expresiva comunicación se le manifestase así al referido señor Gallego.

Para la inauguración del monumento.

El señor Villa dió cuenta de la reunión que celebraron recientemente en el Gobierno civil, las autoridades y representaciones de todas las corporaciones segovianas, con objeto de organizar algunas fiestas para conmemorar el acto de la inauguración del monumento á Daoiz y Vélarde.

Inspirándose todos en el mismo propósito de que la Sociedad Económica contribuyera, dentro de su escasez de recursos, á solemnizar aquel acontecimiento, hicieron diferentes proposiciones los socios allí reunidos, predominando el criterio de que la Asociación realizase una obra benéfica.

Para que con más amplitud pudiera desarrollarse esta idea, el señor Carri

(D. Arturo) propuso la celebración de una «Kermesse» en la plaza del Alózar y la idea fué aceptada por mayoría de votos, encomendándose á la Comisión de Beneficencia la tarea de estudiar y dar forma práctica al pensamiento, aun reconociendo que falta tiempo material para la buena organización de esta clase de fiestas.

En honor de Marinas

El señor Rodas propuso que, con motivo de la inauguración del monumento á Daoiz y Vélarde, obra hermosísima, debida al genio de Aniceto Marinas,—el gran escultor segoviano—la Sociedad Económica debía dar á este insigne artista un testimonio de su admiración y cariño y propuso se le nombrara socio de mérito y se le regalara la hermosa medalla que constituye el distintivo de la Sociedad Económica.

La junta general aceptó por unanimidad y con todo entusiasmo la propuesta del señor Rodas, acordándose que en una sesión solemne, en la que se repararan los productos de la kermesse, si ésta puede realizarse, ó los premios ó socorros que la Económica señala para las familias obreras más necesitadas, se haga entrega al señor Marinas de los mencionados título y medalla, como humilde homenaje que la Sociedad Económica ofrece al famoso artista segoviano. La sesión terminó muy cerca de las diez y media de la noche.

Los militares y las elecciones

Con motivo de las últimas elecciones para diputados á Cortes se suscitaron varios incidentes por la pretensión de algunos presidentes de Mesa que no querían consentir que los oficiales del Ejército entraran en los colegios con sus armas reglamentarias.

La Real orden de 24 del actual fija ya de una manera terminante «que los militares tienen la ineludible obligación de llevar las armas y bastón de mando inherentes al uniforme», y que, por lo tanto, la ley electoral no se refiere á ellos al prohibir la entrada con armas en los locales donde se celebra la elección.

Esta disposición evitará en lo sucesivo desagradables incidentes, y aunque realmente no hacía falta aclarar la ley, el ministro de la Guerra ha obrado muy acertadamente al dictar esta terminante medida.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del sábado

Da principio la sesión á las seis menos cuarto, bajo la presidencia del alcalde señor Zúñiga y con la asistencia de los concejales señores Carretero, Well, Nonide, Llovet, Ramírez, Escorial, Oadero y Arango.

Después de leerse y aprobarse el acta de la sesión anterior se pasa al

Orden del día

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos por capítulos del próximo mes de Julio.

Para el matadero

Se da cuenta de que el administrador del matadero ha dirigido una solicitud á la Corporación, pidiendo se adquirieran el alumbrado necesario para las ventanillas de la nave donde se sacrifican el ganado lanar, y algunas persianas para las de la del vacuno.

El señor Llovet expresa que en vez de persianas es más conveniente el empleo de la tela metálica.

Se autoriza á la presidencia, á propuesta del señor Oadero, para que adquiriera lo que crea más conveniente.

Pago de una cuenta

Se acuerda pagar una cuenta de material de obras, á don Gregorio Callejo.

Préstamo del Pósito

Por votación nominal, en la cual emiten su voto en contra los señores Llovet y Arango, se concede un préstamo del Pósito á don Benito Agudo, vecino de Valseca.

Bugos y preguntas

Explicación aplazada

El señor Zúñiga hace presente á los señores concejales que apiza para otra sesión el darles las explicaciones del resultado de las gestiones realizadas por

él y sus compañeros de comisión, para la resolución de varios asuntos de interés para Segovia, por no hallarse presentes algunos de los que con él fueron con dicho objeto.

La comida de unos asillados

Se dispone á indicaciones del señor Well, dar una comida extraordinaria el día de San Pedro á los asillados en el establecimiento benéfico de Sancti Spiritus.

El prelo del pan

Vuelve á recordar el señor Well á la presidencia la necesidad de que se avise con los tahoneros de la población, para ver si se puede conseguir la rebaja del precio en que expenden el pan.

La presidencia le contesta que, el lunes próximo, llamará á su despacho, con tal fin, á dichos industriales, no habiéndolo hecho antes por hallarse ausente en Madrid.

No habiendo más asuntos de que tratar, á las seis menos cinco se levanta la sesión, leyéndose el estado de fondos, consistente en 20 645 pesetas con 64 céntimos.

PRÁCTICAS DE RADIOTELEGRAFIA

De regreso de Valladolid, el sábado permanecieron en Santa María de Nieva, los ingenieros militares del centro electrotécnico que vienen haciendo prácticas de radiotelegrafía en esta provincia.

Desde Santa María de Nieva los ingenieros se trasladaron á San Ildefonso y allí permanecieron ayer, ocupados en nuevos ensayos, para comunicar á través de la sierra, con la estación fija de Chamartín y otras instaladas en distintos puntos.

EN HONTALBILLA

Hurto de 2.350 pesetas

El día 22 del corriente, á las seis de la mañana, se presentó en la casa de cuartel de la guardia civil, del puesto de Lastras de Cuéllar, el vecino de Hontalbilla Damián Monje Gómez, manifestando al comandante del referido puesto que de un arca de madera que tiene en la sala dormitorio de su morada, le habían sido sustraídas 2.350 pesetas, sin que el autor ó autores del hurto, tuviesen que violentar el mencionado mueble ni puerta alguna de su domicilio.

La benemérita se personó en Hontalbilla, practicando gestiones para hallar el paradero de los rateros.

Dichas gestiones han dado por resultado la detención como presunta autora del hecho á Filomena Ventosa, esposa del denunciante, la cual ha sido puesta á la disposición del juez municipal de aquel término.

NOTICIAS MILITARES

Matrimonio

Se concede real licencia para contraer matrimonio, al comandante de Artillería, don José Marchessi.

Gratificación

Al capitán de Artillería profesor de la Academia del Arma, don Leopoldo Gorostiza, se le concede la gratificación anual de 1.500 pesetas, por ejercicio del profesorado.

Licencia

Se autoriza para pasar las vacaciones de fin de curso en Biarritz (Francia), al segundo teniente alumnado de la Academia de Artillería don Carlos Muñoz Roca Tallada.

Ingreso en inválidos

Ha obtenido el ingreso en el cuerpo de inválidos, el escribiente de primera clase, de oficinas militares, don Hilarión Jiménez García.

Oficinas militares

Gratificaciones de efectividad.—La de 600 pesetas anuales, al oficial primero don Juan Díaz Gil, y la de 480 al oficial segundo don Mariano Agrasar y González.

Licencias.—La de dos meses, por enfermo, al oficial primero don Antonio Prieto García.

Los toros de San Pedro

El sábado último salieron de Colmenar Viejo los seis toros de la ganadería de don José y don Manuel García Gómez, que han de lidiarse en esta Plaza el día de San Pedro.

Los toros permanecerán hasta el día anterior al de la corrida en la dehesa de Odrizola, donde seguramente irán muchos aficionados de la población para ver de cerca el ganado.

El 28, á la caída de la tarde, éste será conducido á la Plaza, para su encierro, que como de costumbre, tendrá lugar de madrugada.

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

DIA 25

Segundo ejercicio

Don Enrique Fejarnés Ramón, 12 en Aritmética y 10 en Algebra; don Manuel Quintero y Ramos Izquierdo, 12 y 11'50, y don Enrique Herce y Huarte, 8 y 7'50.

Fueron desaprobados los números 262, 293, 453, 972, 1.121, 1.123, 1.125, 1.131 y 1.134.

Tercer ejercicio

Don José de la Mata Ortigosa, 12 en Geometría y 13 en Trigonometría, nota media, 12'687, y don Alfonso Rodríguez Juguera, 11'50 y 8, nota media, 11'25.

Fueron desaprobados los números 562, 845 y 914.

DIA 26

Tercer ejercicio

Don Antonio Salgado Murro, 10'50 en Geometría y 9 en Trigonometría, nota media, 11'125.

Fueron desaprobados los números 281, 65 y 445.

LA ARTILLERIA EN MELILLA

Organización de una batería en Segovia

En el «Diario Oficial» de ayer se publicó una extensa real orden sobre reorganización de las fuerzas que han de guarnecer en lo sucesivo la plaza de Melilla y el territorio ocupado á consecuencia de la campaña.

La Comandancia de Artillería se constituye con tres organismos distintos: Junta técnica, tropas y parque de la Comandancia y plaza.

En Segovia, y con material y personal del regimiento de Sitio, se organizará una batería de obuses de 15 centímetros, que marchará á Melilla una vez organizada.

La batería de montaña del tercer regimiento que actualmente se encuentra en Melilla continúa destacada en dicha plaza.

Con las dos baterías del 10.º montado, dos del segundo de montaña que se encuentran en Melilla y el grupo mixto afecto á la Comandancia de Melilla, se organiza un regimiento mixto, independiente, de dos grupos de á tres baterías, uno montado y otro de montaña.

A los efectos de la organización de la batería de obuses de que antes se hace mención, el Regimiento de Sitio llamará á filas al número de soldados necesarios, de los que disfrutará licencia temporal o ilimitada para completar su plantilla.

Las tropas de la Comandancia de Artillería se distribuirán en siete baterías, que serán: 1.ª, Seluán y Buguenzein; 2.ª, Tautima y Monte Arbós; 3.ª, Sebti y Atiaten; 4.ª, Gurugú, Sidi Ahment, Atelayón, Camellos y Sidi Guarish; 5.ª, Zoco-el-Had, Hidum, Rostrogordo, y Cebrizai; 6.ª, Ataque Saco (Je costa), y 7.ª, Peñón, Alhucemas, Chafarinas, Cabo de Agus y Rastiga.

El personal que se asigna á esta Comandancia es: un coronel, 3 tenientes coroneles, 5 comandantes, 12 capitanes, 36 subalternos, 15 obreros contratados y 1 410 clases é individuos de tropa.

El regimiento mixto de Artillería se constituirá con un coronel, un teniente coronel, 3 comandantes, 10 capitanes, 25 tenientes, un médico, un capellán, 3 veterinarios y un total de 1.493 clases é individuos de tropa y 876 caballos y mulos.

Todos los destinos del personal de je-

tes y oficiales requerido por esta reorganización se están preparando en laboriosas propuestas, que se esperan con impaciencia, y que antes de fin de mes aparecerán en el «Diario».

Crónica de la Feria

La salve

A las seis de la tarde, en el Santuario de la Fuencisla, se cantó el sábado una solemne salve a la excelsa patrona de Segovia.

Al acto concurrieron una comisión del Ayuntamiento y numerosos fieles.

La verbena en el Azoguejo

A las nueve de la noche dió comienzo la verbena organizada en el Azoguejo, luciendo multitud de farolillos a la veneciana, dispuestos con gusto y arte. Una línea de farolillos circundaba la extensa plaza, y en el Postigo se había levantado un arco de follaje.

La música del Hospicio y un piano de manubrio amenizaron alternativamente la verbena, y la gente joven rindió culto a Tarzapóro, durante un par de horas.

La verbena restó animación a la Plaza, donde la concurrencia, si bien escogida, no fué muy numerosa.

Distribución de premios

En igual forma que el día anterior, ayer, por la mañana, tuvo lugar la distribución de premios a los alumnos de la escuela de adultos, ejecutando durante el acto escogidas obras la banda de la Academia.

Las cocinas congregaron como siempre a una pléyade de pequeños equilibristas que más ó menos hábiles, hicieron las delicias de los espectadores.

La feria de ganados

El feriado, establecido en la Dehesa, ofrecía ayer mayor animación que el primer día, y la circunstancia de ser domingo llevó a no pocos curiosos al real de la feria, donde se organizaron algunas meriendas al aire libre.

Los tratos eran frecuentes, y los gitanos, con pintoresco lenguaje, saturado de hipérbolos, mantenían la animación en las transacciones.

Vistas cinematográficas

Este espectáculo, que dicho sea entre paréntesis, estuvo a punto de suspenderse, porque los encargados de su ejecución, no llegaban a Segovia, congregó en la plaza a una multitud nutrida, entre la que se veían no pocos forasteros de los pueblos.

Alternando con la banda, se exhibieron bonitas películas, que haciendo justicia al Coliseo Imperial de Madrid, resultaron vistosas y bastante bien fijadas sobre el lienzo de proyección.

El final del festejo, que acabó ya dadas las once y media, determinó el desfile de espectadores, y cuando a las doce en punto dejó de lucir la iluminación, aún estaba el paseo bastante animado.

Premios a ganaderos

Hoy se ha reunido, en el real de la feria, el jurado calificador del concurso de ganados, procediéndose a la adjudicación de premios.

Del fallo del jurado daremos conocimiento a nuestros lectores.

La verbena del Salón

A la hora en que cerramos nuestro número, están terminándose los preparativos para la verbena que esta noche se celebrará en el paseo del Salón.

Se han colocado multitud de farolillos que prestarán al paseo llamativo aspecto.

Para mañana

Por la tarde, correrán las aguas en las monumentales fuentes de San Idefonso, y por la noche, segunda sesión de vistas cinematográficas en la Plaza Mayor.

CASA DE SOCORRO

Heridos curados en este establecimiento:

A las siete de la tarde del sábado se presentó reclamando asistencia facultativa, el niño de 6 años, Casimiro González, que sufría una fuerte contusión en la región parietal derecha.

—Más tarde, fué auxiliado el niño Carlos García, de cinco años de edad, el que presentaba una herida contusa de tres centímetros de extensión en la cabeza.

—También ayer tarde fué curado de una herida contusa de dos centímetros, que presentaba en la pierna derecha, el vecino de Monterrubio, Leonardo Aguado.

Movimiento de viajeros

Ha regresado de su excursión a París, acompañado de su esposa, el conocido librero de esta población, don Antonio San Martín.

—Se encuentra en esta capital el presidente de la Diputación provincial é ilustrado agricultor, don José Ramírez Ramos.

—Ayer pasó el día en esta población, el ilustrado Catedrático del Instituto de Valencia, don José M. A. Bifiana, que perteneció al claustro de Profesores del Instituto de Segovia.

—Se encuentra en esta capital el ex gobernador civil de Segovia, don Julián González Heredero.

—Ha llegado a esta capital, con objeto de pasar aquí la temporada veraniega, nuestro querido amigo y paisano, el ex-concejal de este Ayuntamiento y actual Catedrático de la Universidad de Sevilla, don Félix Gils.

—Acompañada de su bella hija Luisa, ha llegado a Segovia la respetable señora viuda de Arcos.

—Se encuentra en Segovia pasando las fiestas de ferias el rico propietario de Salamanca, don Miguel Sánchez Menéndez.

—También han llegado, hospedándose en el Hotel del Comercio, don Timoteo Aguado, don Bernardino Acevas, don Plácido Santana y don Claudio Castro.

EL SERVICIO DE CORREOS

CAMBIO DE HORAS

Con el fin de dar facilidades al público para la imposición de certificados y valores, desde el día 1.º del próximo mes de Julio, las horas en que actualmente se admite esa clase de correspondencia, quedarán cambiadas en la siguiente forma:

De 10 a 12 (mañanas) y de 17 a 19 (5 a 7 tardes.)

La venta de sellos continúa hasta las 20. (8 noche.)

Al propio tiempo se pone en conocimiento del público que cada uno de los carteros lleva una «Libreta de reclamaciones», que tiene obligación de presentar a todo aquel que se la reclame, con el fin de hacer constar en ella cuantas deficiencias ó faltas se observen en el servicio, cuyas libretas son revisadas oportunamente por la Administración.

SUETOS

Desde hace dos días, se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo, el brillante literato y distinguido colaborador de EL ADELANTADO, Miguel de Zárraga.

La infanta Isabel a La Granja. Según leemos en la prensa madrileña, S. A. la Infanta Isabel se trasladará a La Granja, donde pasará la temporada estival, el día 7 del próximo Julio.

Velada y reparto de premios

El próximo jueves, a las ocho de la noche, se celebrará en los salones del Círculo de obreros, una velada literaria a la que podrán asistir todos los socios que lo deseen.

También en dicho día tendrá lugar el reparto de premios a los alumnos de aquel Círculo.

Los billetes de toros

Mañana, de nueve a una de la tarde, se abre el despacho de billetes, para la corrida de toros del día de San Pedro, en el piso bajo de la casa consistorial.

Amonestación

Ayer se leyó la primera amonestación en las iglesias de San Miguel y San Martín, de nuestro estimado amigo don Cirilo Santana, con la agraciada joven Margarita Roiz.

Los futuros esposos obsequiaron a sus numerosos amigos con un espléndido refresco.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago) Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Harto de una res lanar

Al vecino de Rades de Abajo, Luis Arcones, le han hurtado una res lanar de una red.

Se ignoran quienes hayan podido ser el autor ó autores del hecho.

El verano

Ha llegado a su hermosa finca de Aldeanueva, donde pasará la temporada de verano, don Román B. ez y su distinguida familia.

—En breve llegarán a La Granja, donde pasarán la temporada de verano, los señores marqueses de la Frontera.

—Dentro de la semana próxima, llegarán, al Espinar, la señora viuda del general Solano; el ex ministro señor Alvarado y familia y los señores de Romero Yegü; y a Segovia, los señores Bacos.

—H. llegado a San Idefonso, don Antonio E. Gómez Herrero.

Secretarías vacantes

Por renuncia del que había sido agraciado con la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Madrona, se anuncia nuevamente la provisión de aquella, en término de ocho días.

Su dotación es de 999 pesetas anuales.

—En término de quince días puede solicitarse igualmente la plaza de Secretario del municipio de Aldeanueva del Codonal, que se halla vacante.

Tiene asignada de dotación 965 pesetas al año.

Nuevo abogado

Ha abierto su bufete de abogado en esta capital el joven licenciado de la facultad y estimado amigo nuestro, don Juan Well.

Le deseamos muchos triunfos profesionales, a los que le hacen acreedor sus extensos conocimientos jurídicos.

Tenéis vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo; alimentadlo con NESFARINA y lo veréis sano y robusto.

El ingreso en Artillería

Han terminado los exámenes de segundo ejercicio para el ingreso en la Academia de Artillería.

Los de tercero acabarán el próximo día 2 de Julio.

El sábado dió principio el nuevo servicio de trenes, por esta estación férrea, cuyos pormenores hemos publicado oportunamente.

La verja del monumento

Para dentro de pocos días, se espera una remesa de la Fábrica de Artillería de Trabia, con el resto de la verja que ha de circundar el monumento a Daoiz y Velarde.

De carreteras

Han sido adjudicadas, en virtud de subasta recientemente celebrada en la Dirección de Obras públicas, a don Pedro Sanz y Sanz, en 32.800 pesetas, las obras de conservación y reparación de la carretera de Boeciguillas a Segovia.

Ha aprobado el segundo ejercicio de ingreso en el Cuerpo de Telégrafos el estudioso joven don Cándido Marcos y Heredero, hijo del capitán retirado de infantería señor Marcos.

Sea enhorabuena.

ALANCE DE MADRID

POR TELEFONO

4'30 TARDE

No hay crisis

El presidente del Consejo ha negado esta mañana sean ciertos los rumores, con gran insistencia propagados, de haber dimitido su cargo de ministro de Hacienda, el señor Cobián.

La protesta de las damas

También ha manifestado el señor Canalejas que es en absoluto inexacto, que entre las firmantes de la protesta que las hijas del Corazón de Jesús han elevado al Gobierno, con motivo de la ya famosa Real orden sobre interpretación del artículo 11 de la Constitución, figuren los nombres de las esposas de dos ministros del actual Gobierno.

Asimismo oyó que la aludida protesta obedeciera á indicaciones de una augusta dama.

Víctima de los moros

Cablegrafian de Melilla que á cuatro kilómetros de la plaza ha sido asesinado el español José Aranda, vecino de Nador.

Después de muerto le fueron robados un borrico, que le conducía, y treinta pesetas que llevaba en un bolsillo.

La policía indígena practica las correspondientes gestiones en averiguación de quienes fueron los criminales, para capturarles, pero hasta ahora todas sus pesquisas resultaron infructuosas.

Una bomba

En el teatro Odeón, de Buenos Aires, donde con extraordinario éxito actúa la compañía dramática española, de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, ha estallado una bomba anarquista.

La explosión causó numerosas víctimas, y entre ellas siete heridos graves.

No se han recibido detalles del suceso.

La constitución del Congreso

El próximo jueves se constituirá el Congreso.

El debate de la

pregunta religiosa

La fecha del debate sobre la cuestión religiosa iniciada por el señor Soriano, la fijará el señor Romanones.

El monumento á Daoiz y Velarde

Una comisión de artilleros, ha ido á invitar al señor Canalejas para asistir á la inauguración del monumento á Daoiz y Velarde en Segovia.

El señor Canalejas nos ha manifestado que piensa asistir á dicho acto.

En honor de Saenz Peña

En el Palacio de la infanta Isabel se ha dado un almuerzo en honor del presidente de la Argentina, doctor Sáenz Peña.

Han asistido toda la Real familia, altos empleados palatinos y los señores Canalejas y García Prieto, con sus esposas.

El mensaje del

episcopado español

En la contestación al mensaje del episcopado español de protesta contra las disposiciones religiosas, hace constar el señor Canalejas que respeta la forma cortés que han tenido de cumplir con sus deberes.

GUERRA

Ocasión

Venta de dos obras literarias

Historia de España (Lafuente). Historia Universal (César Cantú).

En muy buen estado la primera y nueva la segunda, se venden por mitad de precio, y las dos juntas se hará una rebaja. Se informará en la administración de este periódico.

Subasta

A voluntad de su dueño, se venden trescientas seis obradas de tierra próximamente, en Carbonero de Ahusín.

La subasta tendrá lugar el día catorce de Julio próximo en la Notaría de don Angel de Arce, á las once de la mañana, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Notaría.

- Lanas novedad = = = = =
- = = = = = Batistas, Céfiros = = = = =
- = = = = = Piqués, Driles = = = = =
- = = = = = Velos novedad = = = = =
- = = = = = Corsés, Panas = = = = =
- = = = = = Camisetas, verano = = = = =
- = = = = = Pañuelos de seda = = = = =
- = = = = = Mantas, Colchas = = = = =
- = = = = = Especialidad en = = = = =
- = = = = = Lutos y géneros blancos = = = = =
- = = = = = Flecos de seda para pañuelos = = = = =
- = = = = = Capotes de monte = = = = =

JOSÉ CALDERON

Plaza del Azoguejo, 4

LA INMEJORABLE

-Fábrica de Bebidas Gaseosas-

Única en esta población que fabrica en las condiciones que la higiene, imperiosamente reclama, por disponer de filtros de Chamberland para la perfecta esterilización del agua.

Especialidad en Agua de Seltz en sifón higiénico.

Farmacia de la Viuda de Sanz Alvaro

MUERTE Y VIDA, 6

Segovia

Rapidez y esmero

En ninguna parte se hacen arreglos ni ponen telas en parasols y sombrillas, como en la calle de los Leones, 10, para cuya confección, el dueño de este acreditado taller acaba de recibir un variadísimo surtido de telas para todos los precios y colores última novedad, seguro de poder complacer á todo el público.

También se ponen sientos de rejilla. NO CONFUNDIRSE

10, Leones, 10

FRENTE A LA CATEDRAL

VENTA

Se hace de una Serrería jardinera y una bicicleta.

Informarán en la Administración de este periódico.

VENDO

Coche jardinera, de cuatro asientos y cuatro ruedas, para uno y dos caballos.

Coche Serré, de dos ruedas, para un caballo.

Tilburi con capota.

Para tratar, con don Ecequiel de Torres, calle de San Juan, 4.

Herrería y Cerrajería

Venta

Procedente de testamentaria, se venden tres casas en la calle de José Zorrilla, números 13, 15 y 17; otra en el barrio de San Lorenzo, calle de San Cristóbal, número 19; una cerca con un hotel en la calle del Rancho, huecos de balcones nuevos, balcones de hierro nuevos, tuberías, objetos de Molinería, aguaderas, palmares y gran cantidad de tabla. Para tratar, calle de José Zorrilla, número 117.

Se vende

La casa señalada con el número 29 de la Plaza Mayor, en esta ciudad. Informarán, Plaza de San Esteban, núm. 10 planta baja, derecha.

Venta de materiales

Se hace procedente de un derribo de madera, teja, ladrillo, puertas y ventanas. Se informará, Cañuelos, 22.

Alquiler

Se desea alquilar una habitación amueblada, con asistencia ó sin ella. Darán razón, en la confitería de don Fermín Bausá.

27 Junio 1910

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merced (A.)
Añel (Ricardo)
Amadís
Asa (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Carnuda (Segunda)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Diez Escovar (Narciso)
Estrañi (José)
Galdón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Risabert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelva (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel)
Yrizaroz (Francisco)
Zúrraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

Postergando al burro

Me llega al alma la desconsideración y el desprecio con que tratamos al burro; al apacible, sesudo y laborioso pollino, que es el más poderoso auxiliar del hombre y, en ocasiones, menos burro que el hombre que le utiliza.

En la dehesa, en estos días, se celebra el concurso de ganados, para asociar de algún modo á los animales, á nuestros populares regocijos, y resulta que, á parte del verde pasto aprovechable para todos, hay premios para las yeguas que son excelentes mamás; para los emperejillados caballos de silla; para los potros retozones y traviesos de buenas estampa y hasta para la raza bovina, que será tan útil, pero siempre es más bovina, que el gremio asnal.

En cambio, ni para el burro—digno por muchos conceptos de nuestra protección y cariño—ni para el cerdo—que á diario nos brinda su sabroso lomo y sus incomparables jamones—se ofrece premio alguno, que pudiera servir de estímulo para mejorar su condición y sus excelentes cualidades.

En cuanto al cerdo, comprendo que ha llegado por su propio esfuerzo al colmo de la perfección y que, no necesita estímulos de ninguna clase, para lograr que nos chupemos los dedos de gusto cuando cae en nuestras manos un excelente chorizo, una orunda morcilla ó unas cuantas lonchas de jamón, con ó sin tomate.

Podríamos únicamente aspirar á que se adecentara un poco y rindiera mayor culto á la limpieza; pero claro es que entonces dejaría de ser cochino y entraría en otra clasificación que acaso fuera para él más honrosa, pero que seguramente sería menos sabrosa para nosotros.

Pero en cuanto al burro, no tiene perdón de Dios el olvido en que le echamos, cuando por todos los medios que están á nuestro alcance, deb éramos procurar su engrandecimiento y su aproximación á nosotros, aunque corriéramos el peligro de que muchas veces nos aventajara.

Es cierto que los burros abundan aquí como en todas partes y que los hay sirosos, inteligentes, humildes y trabajadores; burros á los que no les falta más que hablar y que, acaso por esta circunstancia, nos son mucho más simpáticos que los que, cuando hablan, rebuznan estrepitosamente, pero bueno es llevarlos á todos del ronzal por el camino del progreso y no hacerles de peor condición que á esos cuadrúpedos más afortunados á los que concedemos premios y recompensas en estos días.

Hay que dignificar al burro; hay que elevarle todo lo posible, ya que esto de empujar asnos, para que lleguen á los puestos más elevados, es una labor por la que ha sentido especial predilección la humanidad, en todos los tiempos y en todos los pueblos.

No nos olvidemos para lo sucesivo, en este anual reparto de premios, del admirable burro que resignado, tranquilo y más inteligente de lo que muchos suponían, nos ayuda á sobrellevar las cargas de la vida.

Estamos obligados á enaltecer y á es-

timular al borrico en su progresiva marcha.

Todos, debemos hacerlo por gratitud, y hasta algunos por compañerismo...

PEPE.

TRIPTICO

LA NOCHE DE SAN JUAN

Tiende la noche de San Juan su velo, filigrana de mil constelaciones, que tiemblan como amantes corazones, al sentir la nostalgia de un consuelo.

Rie la gente moza, sin recelo, alternando sus risas con canciones, expresión de halagüeñas emociones que engendran en el alma un dulce anhelo.

...El aura fácil el pinar orea...
...El sarmiento postre chisporrotea en la muriente hoguera fulguradora...
Modula el ruiseñor su último trino, y se esfuma el lucero matutino ante el triunfo radiante de la aurora...

FÉ

Puede rugir el ábrego iracundo en el trágico mar de las maldades, levantando furiosas tempestades, que hagan llorar y estremecer al mundo.

Puede batir sus alas furibundo, infundiendo terribles ansiedades en las almas que alientan vanidades de la vida en el piélagro profundo.

Nada habrá de causarme sobresalto, pues vislumbro una cumbre de basalto, al fulgor de cambiantes marfileños, que se hiergue en risueña lontananza, y á la que se dirige mi esperanza en la nave dorada de mis sueños.

PRELUDIOS DE AMOR

Nace la primavera. En la espesura conciertan sus escalas de primores las aves, que, volando entre las flores, bordan la exelsitud de la Natur.

Canta un himno infantil el agua pura, cual un leve susurro de candores, bajo la espesa nave de verdoros que besa el sol desde su regia altura.

Al borde del arroyo cristalino, sentados en la linde del camino, sienten dos niños dulces embelesos.

Y á la áurea puerta del amor llamando, con sus labios de rosa van trenzando las floridas guirnaldas de sus besos.

Juan FERNÁNDEZ HERNANDO.

LOS NUEVOS MOLDES

FÁBULA EN PROSA

Un zumbador enjambre de listadas abejas habitaba el carcomido tronco de un viejo roble. Todo era paz y alegría en la trabajadora colonia de insectos, que sin descanso, llenaban de azucarado caído las exógonas celdillas de los panales.

El pueblo alado era feliz; pero como la dicha no es duradera ni aun en la región de las mieles, la calma que reinaba en la colmena vióse un día alterada. Los zánganos, incapaces de toda labor útil, dedicáronse á sembrar odios y envidias entre las diminutas obreras.

A punto estuvieron éstas de arrojarse de su febril república á gentes tan holgazanas; pero su caudal de machos favoritos de la reina, libró á los zánganos de tan radical medida, y hasta les dió el ascendiente preciso para ejercer el papel de críticos, erigiéndose en árbitros de las obras que las abejas construían, y en catemíes de todas las que el paxal contenía.

Y aquí vinieron los celos y resquemores de los insectos. Al ver comparadas sus trabajos, sintieron el deseno de la gloria, ambicionaron el aplauso de los vagos, y dividiéronse de tal suerte, que en un punto estuvo la disolución del enjambre.

Apretaron con esto los perturbadores. En largos discursos acusaban á las abejas de rutinas; censuraban la manera, «siempre la misma», de hacer la miel, y recomendaban la rotura de los viejos moldes, modernizando los procedimientos. Frases tales trajeron consigo la fundación de escuelas que hubieran terminado con la vida de la colmenidad, á no haberse impuesto el buen sentido, en forma de desdén, hacia los indolentes críticos de sguijón.

No todos los insectos, sin embargo, desafiaron tan mañosas predicaciones. Un melencuo abejorro, algo poeta, el que de perlas parecieron los argumentos de los innovadores, formóse el ánimo de fabricar de un modo «nuevo» la más olorosa y preciada miel.

Apensó el sol se ocultaba, salía de la colmena, regresando cuando el alba tenía de grana las hejas del roble. Semejante género de vida impresionó á las abejas, que se preguntaban dónde, á tales horas, podía hallar flores é inspiración el poeta para terminar sus muchas veces anunciada obra moderna. Tanto

picóles la curiosidad, que hubieron de preguntárselo.

—Oídme—dijo el abejorro.— Vosotros libáis en las rojas amapolas, en las blancas azucenas, en las amarillas flores del romero; yo libo en una flor más reja que la amapola, más fresca que la azucena, más fragante que las aromas. Vosotras os pasáis sobre pétalos de rosas y claveles; yo me fijo suavemente sobre los labios de una mujer hermosa...

Así habló el poeta, con dejos cursis de mal equilibrada imaginación, haciendo sonreír á las demás obreras, que siguieron su trabajo en espera de que llegara el día de contemplar en la celdilla del modernista la nueva miel, cuya materia prima extraía por las noches, en los salones, de los bermejós labios de una mujer.

No tardó mucho tiempo el revolucionario en anunciar su obra, fijando el día en que había de presentarse al público el dulce producto. Mil insectos fueron invitados á la fiesta. Algunas avispa, con sus corpiños de seda negra y amarilla, circundaron la celda del autor; la reina ocupó su palco; los zánganos, el lugar destinado á la crítica; los moscardones zumbaron un preludio; los gusanos de luz encendieron las baterías. A través de un leve telón de cera transparentábase la roja miel con tanto esmero fabricada. El autor, impaciente, sólo esperaba la señal convenida para rasgar con sus patas la tenue tela. Por fin, la orden fué dada. El insecto descubrió la cortina.

Un fuerte y desagradable olor inundó la colmena. Parte del diminuto público cayó atontado. Los más listos huyeron. Las lucas se apagaron, y el autor, mohino, permaneció junto á su celda, que exhalaba un penetrante olor á berridón inglés... El fracaso del innovador había sido completo.

La hermosa mujer que le ofreció sus fragantes labios, se los pintaba. Por huir el desdichado, de las flores, había caído en el ridículo... Sus compañeras de trabajo se reían de él... Desesperado, volvió contra él el sguido sguijón...

Á la mañana siguiente, unas hormigas le hallaron muerto, y le dieron sepultura en su hormiguero.

El enjambre siguió su vida alegre y laboriosa. Las abejas se convencieron, para siempre, de que para fabricar mieles no hay otros moldes que los eternos que impone la Naturaleza.

Luis de TAPIA.

LA GUCAÑA

Nadie á subir se atrevó á la cucaña que un premio ostenta en la elevada cima, hasta que al cabo un mozo se aproxima audaz y ansioso de probar su maña.

Rie la gente y su valor extraña; mas cuando vé que al término se arrima, con los aplausos y la voz lo anima y la fuerza á sus brazos acompaña.

Toca al premio por fin, mas un descuido le hace caer; y el pueblo se apresura á convertir su aplauso en un silbido:

Que siempre en este valle de amargura silban al infeliz que está caído los que aplaudieron viéndole en la altura.

M. RAMOS CARRIÓN.

EL ETERNO POEMA

¡Soñaba... en el espacio, la ví como una reina del sueño...

Vi su seno de virgen, la luz inmensa de sus ojos negros y el clavel de sus labios, que rimaban una canción de besos...

Y ví sus blancas manos á jirones rasgar del firmamento un pedazo de azul, que enamorada ciñó á sus hombros cual flotante velo.

Volví á la realidad. Dejé la musa la dicha de su sueño, y cantó en ignoradas armonías con dulce ritmo de amorosos versos, la beldad de la diosa, y el latir de su seno, y aquel porte gracioso de sultana y el hondo abismo de sus ojos negros.

Y dije á la mujer de mis amores en lenguaje imperial de un amor ciego, las ansias de mis labios, la dorada visión de mi cerebro, una siesta de paz toda promesas, el manso ruido del fecundo beso que rimó en un instante la sublime canción de un poema eterno.

Llegué á su reja. La argentada luna bañaba con magníficos reflejos las encendidas matas de claveles sangrientos, como sus labios rojos, como su rostro bellos, ...y en su trono de reina de la noche, de sus encantos siervo,

De la vida provinciana

El hogar roto

Se ha turbado la paz soñolienta de esta vida provinciana.

En la insulsa monotonía en que las gentes se mueven, un hondo suceso ha trastornado la quietud de su vivir uniforme. El Casino, este gran edificio de marmóreas balcones y balaustradas de señorial aspecto y severa arquitectura, de amplio zaguán, entarugado á la usanza de los aristocráticos palacios corteses, bulle en conversaciones, vibra en interrogativas, murmura en sábanas de inquirir.

Al pequeño saloncillo tapizado á la inglesa, con mullidos butacones de roble y cuero verde ha llegado el suceso, el pequeño gran suceso de compleja psicología femenina...

En junta, inverosímil por lo heterogéneo, habían todos, comentado todos, inquierido todos el por qué del acontecimiento, la causa inicial, las razones y motivos que impulsaron la decisión incomprendible...

Cesaron hoy las disputas políticas. Acallaron sus vanidades los vanidosos. Apagaron los envidiosos sus envidias. El suceso, el gran suceso se adueñó de la ciudad, se entró en los hogares, se espació por las calles, lo vocaron los vendedores de periódicos locales y, las gentes, tuvieron hoy pasto para sus conversaciones, tema para sus «coserías», motivo para sus charlas frívolas. ¡Es bella, conocida y gentil la mujer del suceso!

Todos la recuerdan, muchos la hablan, no pocos pretendieron sus amores. Comenta el viejo señor de encanecida barba, que acrocia lentamente con la diestra, en la que fulge ostentoso el grueso solitario de su sortija, con señora hostilidad para la gentil y brava herofina de esta tarde, que así se atravió á turbar esta paz provinciana, ajeno á las ironías de sus interlocutores, que mientras le escuchan, piensan en que también él tiene hijas casaderas... que se van pasando...

Comenta y le escucha, entre sorbo de café y chupada de habano, el flamante caballero, solterón y mal pensado, al que los años, implacables, le hicieron spelar á tinturas y afaites que encubrieran las importunas b anuras de sus bigotes donjuanescos...; comenta, necio y petulante, el ado'escente que ya hace oposiciones á gomoso; y el joven calavera que, bajo la plucridad de sus ropas de señorito, oculta al tshur; y el reciente sbogado que se doctoró el pasado año y que tiene para estas bellas mujeres provincianas un altivo gesto de superioridad y de indiferencia... porque se trató con las mujeres de la corte... y el mé dico que acabó su carrera y sguarda paciente la plaza que vendrá por méritos... de los méritos políticos de su señor padre...; y el empleado que consume el sueldo en chatecos y corbatas detonantes...; y el rico hacedado, cuya prosapia va á entroncar en su próxima ascen-

dencia con algún laborioso gañán; y el elegante, insustancial y desocupado, que con todas sonrisas, que con todas flirteas y que con ninguna se decide... porque calcula con exactitud de matemático hasta dónde alcanzará la renta de cada una...

Y se habla en todos los lugares de este suntuoso Casino principal; en el amplio patio de marmóreas baldosas; en el salón inglés; en la sala de juego; en la biblioteca, hoy más solitaria que lo estuvo nunca en su eterna soledad; que estos pequeños sucesos de compleja psicología femenina son trascendentes y conmueven las costumbres cuando la mujer que los produjo es conocida de todos, es bella y es gentil, con gentileza y belleza magníficas y pasó el triunfal prestigio de su cuerpo por entre estos hombres que la admiraron, y á sus plantas rindieron homensjes.

Hoy, cuando sonrien las bocas floridas de besos y los corazones se abren floridos de ilusión; hoy, cuando todo canta, cuando todo ríe, cuando todo palpita, la hermosa mujer de exuberantes gentilezas de matrona, en su escultura; de ardentísimas miradas, en el negror de sus pupilas bravas, huye á un convento, á encerrarse en la gélida austeridad del claustro, en ansias de místicos amores, en anhelos de venturas inefables que le pudo conceder la Tierra y que aspira á obtener del Cielo, sin escuchar las voces que en solemne epitalamio entonan los seres, las plantas y las cosas, como canción de Vida. Sordá á sus sensaciones, indiferente á los sábanas de sus sentimientos de mujer y de hijo; glacial, indiferente á las risas de su juventud y á las lágrimas de una madre anciana y de un padre en el declinar de su existencia, que lloran en lágrimas de un desconuelo infinito, mientras los brazos temblorosos se estrechan y los cuerpos trémulos se juntan, la pérdida de la hija que, al irse para siempre de su lado, dejó el nido vacío de juventud, dejó sus almas solitarias de risa, dejó su ancianidad sin fortaleza, ¡dejó el hogar roto!

Luis G. HUERTOS

Postres variados

El ministro del Trabajo de Francia ha realizado un vuelo en aeroplano en compañía de un aviador.

Los periódicos hacen notar que con este son cuatro los ministros franceses que han surcado el espacio en esta temporada: primero voló el de Justicia, después el de las Colonias, luego el de la Guerra y ahora, como queda dicho, el del Trabajo.

Total, que ha volado casi todo el ministerio. Sin embargo, el Gabinete canalista que disfrutamos aquí, no tiene nada que envidiar al francés en ese punto.

¿Qué los ministros de allí vuelan, con ó sin cautela? Pues casi igual pasa aquí: ¡aquí el que no corre, vuel!

El hijo de un ciudadano consciente de Carpio del Tejo (Toledo), ha sido inscrito en el registro civil con el nombre de Soriano.

Después del acto, los padres de la criatura telegrafaron á don Rodrigo participándole «el hecho de autos», para su satisfacción y envanecimiento.

Es admirable el espíritu revolucionario de esas gentes que por resentimientos personales con el santoral no vacilan en proporcionar al mundo ciudadanos y ciudadanas que se llamen Demagogo Pérez, Dinamita Ruiz, República López ó Petróleo Mendríguez.

Con eso no vendrá la revolución, pero se ríe un poco. Por eso, por lo que alegan nuestra existencia, tienen derecho á la gratitud general los conscientes como ese de Carpio del Tejo que llama Soriano al hijo.

Otros se lo llaman al perro. ¡Es cuestión de gustos!

Una mujer, en Vigo, ha dado á luz á un feto sin cerebro.

¿Sin cerebro? ¡Qué lástima! ¡Un poeta modernista frustrado.

Hace días capturó la policía de Berlín á un ladrón, y éste para librarse de la pena consiguiente, fingió en la cárcel unos tremendos ataques de epilepsia y dió muestras de tener perturbadas sus facultades mentales.

Se llamó á los médicos forenses para que le reconocieran y certificaran que el detenido estaba como una cabra y en consecuencia se dispuso que fuese trasladado al manicomio. Entonces el ladrón, aterrado ante la idea de ser encerrado entre locos para toda la vida, declaró que los ataques eran simulados, que su locura era una farsa y que estaba completamente cuerdo.

Los médicos, después de reconocerle otra vez, han insistido en que está loco; él ha jurado que está cuerdo; las autoridades, considerando que mejor que él lo saben los médicos, le han metido en un manicomio.

Aquí del epigrama: Agonizando Mamerto —«Muerto está,» dijo el doctor; y el enfermo—«No señor» le contestó—, no estoy muerto.»

El médico que le oyó, mirándole con desprecio, le replicó:—«Calle el necio: ¿querrá saber más que yo?»

Ello es que el ladrón, que si no se finge loco hubiera estado poco tiempo en la cárcel, ahora no saldrá fácilmente del manicomio.

De manera que ha hecho un negocio... eso: ¡un negocio loco!

Francisco REVUELTA

AMADIS,

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

CREMA BELLEZA



LYVIA OTERO: Habiendo hecho sobre el arte de la belleza femenina y artículos de toilette los más profundos estudios y experiencias, ofrezco á mi distinguida clientela, por mi medio, conseguir SENO desarrollado, más fuerte, más redondo, perfecto é ideal, dando al cuerpo una belleza fascinadora y una delicada blancura á la piel; podrán obtener estos resultados infalibles é instantáneos con mi renombrada CREMA BELLEZA.

Efecto maravilloso en 30 días. Da también á la cara de cualquier persona una hermosura sin igual, obteniendo la piel lisa y estirada y quitando al mismo tiempo las arrugas del rostro y de la frente, manchas, cicatrices y sobre todo las señales de la viruela, etc. Envíase á caballeros, señoras y señoritas, explicaciones detalladas para recibir GRATIS una caja de CREMA BELLEZA con instrucciones correspondientes para conservarse bellos y elegantes, enviando 30 céntimos en sellos españoles para los gastos al premio.

Instituto Crema Belleza Lyvia Otero. Rua Bomjardim, núm. 202, Oporto (Portugal).

LA ROPA QUE VISTE

ALA HUMANIDAD HA SIDO CÓSIDA CON MÁQUINA SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

de vida sostenida y aumentada durante muchos años y en la actualidad pasan de 600 MILLONES DE MÁQUINAS SINGER que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA Infanta Isabel la Católica 12

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc. Para más detalles, pídanse prospectos á

D. Carlos Llauradó

BAÑOS DE LEDESMA SALAMANCA

Advertisement for VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT, highlighting its efficacy and rapid action for various ailments.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia.

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectoor, en Segovia, Don Celestino Passgall. Plaza Mayor número 41 planta baja.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.-Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, roedores de hierro limpias, belgas, cadazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordonia de las mejores clases y marcas.

Precios económicos y consultas gratis

¡Luz eléctrica sin hilos!

(Los milagros de la ciencia físico-química)

Todos, con esta recién invención y con poquísimo gasto, pueden instalar en su casa, hermosa y brillantísima luz eléctrica, sin necesidad de instalaciones especiales, ni de hilos conductores, obteniendo una luz superior á la producida por las lámparas comunes. Envíanse también muestras y explicaciones de 100 diferentes industrias á escoger, entre las cuales se compendian todas las recientes y admirables novedades del mundo.

Desde 5 PESETAS diarias, asegúranse á todas las personas que quieran ser nuestros colaboradores y propagandistas, trabajando en las horas disponibles en su misma casa. Búscanse representantes y viajeros; buen sueldo y viajes pagados. Escribir SOCIEDAD FRANCO-ITALIANA—PORTO (Portugal).

1910 AÑO XXXII ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CONTIENE: ESPAÑA, AMÉRICA, PORTUGAL, FILIPINAS. Descripción detallada de cada país y sus industrias.

ORTEGA

Se ha trasladado:

Ochoa Ondátegui, 12

LECCIONES DE DIBUJO

Especialidad en ampliaciones de cualquier retrato pequeño. Pintura al óleo de fotografías y ampliaciones.

Restauración de cuadros al óleo y escurtoras policromas.

12, Ochoa Ondátegui, 12

Sombrereria y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

AREZ GLACE La Flor de Valencia. El más elegante y atractivo de todos en decoración de 1 litro y 1 kg.

Gamiseria fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de Sra. y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de Caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; etc.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

Plaza Mayor, 23 y 24 (Al lado del café Montañés)

GRAN LICOR BENEDICTINE advertisement with logo and product image.